

# 我国科考队员登顶珠峰

## 开展多项科学考察

新华社拉萨5月23日电 23日12时30分许,2023年珠峰科考13名登顶队员成功登顶地球之巅珠穆朗玛峰。之后,他们将完成峰顶雪冰样品采集等重要科考任务。

这是我国珠峰科考继2022年之后,再次突破8000米以上海拔高度。当日,科考队员在珠峰峰顶利用科学仪器,采

集珠峰峰顶的雪冰样品,用于分析气候环境指标。

固定钢筋绳索,更换蓄电池,安装风速风向传感器……当日凌晨3时,科考队员从海拔8300米的突击营地出发,历经8个小时攀登,抵达海拔8830米的世界海拔最高自动气象观测站。经过约1个小时紧张工作,气象站零部件升级工作全

部完成。为此,他们曾在西藏廓琼岗日冰川、珠峰大本营等地经过10余次反复练习,确保每个人熟悉操作流程。

“自动气象观测站维护升级,重点考虑了极端环境下电池续航问题,在海拔6500米以下观测站新增了降水量观测,以获取更全面的气象观测资料,为科研人员研究极高海拔的气象要素变化特征、冰川

和积雪变化等提供基础数据。”中国科学院青藏高原研究所研究员赵华标说。

“今年科考具有更大的学科涵盖面,科考队员的代表性更加广泛,仪器设备也更加高端,特别是和探月工程合作创新的新型电池,将为峰顶极端环境仪器设备运行提供可靠能源供应。”2023年珠峰科考现场总指挥安宝晟说。

## 我市启动青少年权益保护专项行动

本报讯(记者 孙露)为进一步加强青少年合法权益保护,全面推进我市未成年人司法保护社会支持体系建设工作走深走实,近日,我市“护苗成长 护青启航”青少年权益保护专项行动正式启动。

此次专项行动面向全市所辖县(区)中小学及中职学校在校学生开展,

从青少年法治宣传教育、安全自护教育、心理辅导与预防、重点群体服务管理、文明意识养成五方面入手,以“线上+线下”和“理论+实践”的方式展开,全方位覆盖青少年权益工作的方方面面。

按照市委平安大同建设领导小组印发的专项行动实施方案,划定市检察院、团市委、市妇联、市教育局、市公安局

局、市司法局等10个责任单位,有效形成合力。组织公安、检察、司法等系统内的青年骨干和公益律师、志愿者等专业力量形成普法宣传队伍,组织心理咨询师人才形成专业心理辅导队伍,配齐配强中小学校兼职法治副校长、辅导员,充分发挥未成年人犯罪侦查大队力量。

以青春之我 赴青春之约

## 青春主题音乐宣讲会走进大同大学

本报讯(记者 何婧)5月23日下午,由团市委、山西大同大学团委联合主办的“以青春之我 赴青春之约”青春主题音乐宣讲会在大同大学音乐厅成功举办。

本次宣讲活动突破以往惯用宣讲模式,通过“讲述+音乐演奏+问答”的方式,形成沉浸式、体验式、互动式的理论宣讲。宣讲会在舞蹈《映山红》的动人舞姿中开场,带动了整场宣讲活动的热烈气氛。《领航》《有我》《向往》《把一切献给党》等歌曲,持续唱响主旋律,激发奋斗热情。来自我市的青年讲师和各行各业的青年代表分别作了以《新时代青年如何闪亮青春》《奋斗让平凡的生活更美好》《成长路上 释放青春正能量》《生而逢盛世 青年当有为》《深学笃行二十大精神 用无悔青春书写清澈挚爱》《科技改变生活 创新成就未来》等为主题的宣



讲,通过讲述自己的青春奋斗故事,发出了“请党放心,强国有我”的青春誓言。伴随着舞台上《强国一代

有我在》的激昂歌声和台下观众的阵阵掌声,青春主题音乐宣讲会圆满落下帷幕。

## 公积金“先提后贷”圆了新居梦

本报讯(记者 邱东芳)“现在公积金可以先提取再贷款,极大地缓解了我们的购房资金压力,真是太好了!”22日,市民王先生高兴地逢人便说。和王先生一样,许多市民用足用好公积金新政,让自己改善性住房的愿望更进一步。

4月1日起我市开始实施住房公积金新政,其中贷款购买商品住房实行“先提后贷”,即至2023年12月31日,我市住房公积金缴存职工及配偶在我市贷款购买商品住房的,在发放贷款前,可申请提取住房公积金一次,提取总额不超过房屋总价。

市民王先生夫妻今年申请住房公积金贷款,计划购买了一套新房,两人住房公积金账户中合计有8万多元,按

之前的政策他们账户上的钱想要提取,需要在办理了购房贷款并正常还款一年后以偿还贷款为由提取,提取的原则是“还多少提多少,逐年还逐年提”,直至贷款还清。公积金新政出台后,在贷款发放前,两人账户上的钱可以提取出来用于偿还购房首付款,大大地缓解了他们的资金压力,“交新房首付款时,我们向亲戚朋友借了点钱,这下提取出公积金来就可以很快还人家了,新政真是雪中送炭啊!”

记者同时了解到,全款购买商品住房的缴存职工也有利好。新政明确,“2023年12月31日前,缴存职工本人及配偶提取公积金,同一套房屋可提取两

次,提取总额不超过房屋总价”。比原政策规定的“缴存职工本人及配偶提取,同一套房屋可提取一次,提取总额不超过房屋总价”,多了一次提取机会。

市民张先生夫妻近期想贷款购买一套改善性住房,然而支付首付款感觉压力有点大。正当他们为资金紧张发愁时,得知新政规定,以前全款购买的商品房还可以再提取一次公积金,只要提取总额不超过房屋总价就行。想到他们现在居住的商品房正符合这一规定,张先生夫妻近日再次办理了这套房的公积金提取业务,从两人的个人住房公积金账户中提取了近20万元,有力地缓解了新房首付款支付压力。

公积金助力安居梦

新政策倾情惠民生

省运会桥牌比赛落幕

## 大同队获女团冠军

本报讯(记者 史涌涛)5月22日,山西省第十六届运动会群众体育赛事桥牌项目在阳泉市平定县落幕,经过激烈角逐,大同队以稳定发挥,获得女子团体冠军。

作为省运会群体赛事之一,该比赛由省体育局、省直机关工委、省总工会、省老年体协、省桥牌协会承办,比赛分老年组和成年组,老年组设公开团体和公开双人两个项目,成年组则设置了公开团体、女子团体、混合团体、公开双人和混合双人5个项目。

共有来自全省11支队伍的140名选手参赛。比赛于5月18日启幕,赛程为期5天,比赛执行中国桥牌协会2018年审定的《中国桥牌竞赛规则》及《中国桥牌竞赛规则补充规定》(2020年度)。经过激烈角逐,由章彦、刘丽云、胡小卿、张莉、李兰桃、赵雅卿组成的大同队获得女子团体冠军。

喜迎山西省第十六届运动会

第十五届中国·扬州旅游电视周

## 《云尚味道》获殊荣

本报讯(记者 孙向阳)日前,第十五届中国·扬州旅游电视周系列活动开幕,我市报送的“大同好粮”品牌专题电视栏目《云尚味道》荣获优秀作品单元好栏目奖。这是记者23日从市农业农村局获悉的。

旅游电视周是中国电视艺术家协会的重要品牌活动之一,促进了电视艺术和旅游产业的深度融合发展,本届旅游电视周由中国电视艺术家协会、扬州市人民政府举办,共征集到522部作品,遴选出178部优秀作品,其中好栏目奖项是对创作团队高标准、高规格、高水平的更高认可,主题涵盖了全国各地地域特色、美食文化、旅游文化等内容。

近年来,我市在农业品牌打造过程中特别注重品牌宣传,充分利用传统媒体和新媒体开展全方位、多层次、立体化宣传,取得了明显成效,开办了《云中新乡韵》《云尚味道》“大同好粮”“大同黄花”区域公用品牌专题宣传栏目。特别是《云尚味道》栏目,宣传地方特色美食,记录传统制作工艺,弘扬大同匠人匠心,传承非物质文化遗产,挖掘品牌背后的文化故事,讲述源远流长的美食文化,增加了农业区域公用品牌内涵的深度和厚度。黄糕、莜面等一期期精美绝伦的美食节目,激发了人们的食欲,勾起了游子的乡愁,串起了古往今来的历史,累计播放量超过1000万次,转发量超过100万次,使“大同好粮”成为耳熟能详的地域特色品牌,助推大同特优农产品走向全国市场,增加农民收入。